



# Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

NO XII NUMERO 3552

ZAMORA, VIERNES 2 DE JULIO DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 céntimos

Canciones, deporte, estudio, ambiente de montaña y de mar. Albergues de verano de las Juventudes de la Sección Femenina.

## Los árabes rechazan las propuestas de paz formuladas por Bernadotte

### El mediador está en Jerusalén

EL CAIRO, 1.—El primer ministro de Transjordania ha anunciado que los árabes han rechazado las propuestas de paz formuladas por el conde Bernadotte, mediador de la ONU en Palestina.—Efe.

#### A JERUSALEN

RODAS, 1.—El mediador de la ONU para Palestina, conde Folke Bernadotte, salió hoy en avión para Jerusalén, de donde piensa estar de regreso el viernes. Se anuncia que fue llamado a la Ciudad Santa por su representante el coronel Brunsson con el fin de que ultimase varios acuerdos de carácter local.—Efe.

#### EL PLAN

EL CAIRO, 1.—El periódico árabe "Al Misri" publica un informe, que dice ser el plan de paz para Palestina, de diez puntos, facilitado por el conde Bernadotte, a árabes y judíos. Un plan para resolver la situación en el país, que ha sido

redactado por el conde y sus observadores, en la Isla de Rodas, está siendo objeto de estudio por parte de árabes y judíos. Las propuestas, según el indicado periódico, son: 1.—Una reunión de Transjordania y Palestina, como figuraba en el mandato original británico; 2.—Esta región del mandato, sería dividida en dos Estados independientes, uno judío y otro árabe; 3.—El Estado judío tendría todo el territorio que le fué concedido por las Naciones Unidas, a excepción del desierto de Negev que será entregado a los árabes y en compensación, los judíos se harán cargo de toda Galilea, la región de Acre hasta la frontera sirio-libanesa; 4.—En el Estado árabe fluirán las regiones árabes de Palestina y Transjordania; 5.—Haifa será un puerto libre. El futuro de Jaffa será estudiado más tarde; 6.—Jerusalén tendrá un Gobierno especial bajo las Naciones Unidas, para facilitar la seguridad de los Santos Lugares; 7.—Los Estados judío y árabe formarán un comité central que arbitrará en cualquier diferencia existente entre ellos; 8.—Este comité también coordinará la defensa exterior y política económica de los dos Estados; 9.—Si este comité fuese incapaz de resolver las diferencias existentes entre ambos Estados, trasparará el asunto al Consejo de Fideicomisos de las Naciones Unidas; 10.—Inmigración: El Estado tendrá derecho de inmigración en el territorio que le ha sido concedido. No obstante, esto dependerá de la absorción económica de la tierra como ha sido estipulado por las leyes de las leyes de las Naciones Unidas. La composición del Comité Central árabe-judío y otros asuntos —dice el periódico— serán examinados en detalle, después de la aceptación de las propuestas por ambas partes.

"Al Misri" critica el plan, diciendo que es de "inspiración anglo norteamericana".—Efe.

## AHORA ES LA ZONA SOVIETICA LA QUE NO TIENE VIVERES

### Las flotas aéreas angloyanquis han anulado los esfuerzos rusos para expulsar por hambre de Berlín a los aliados

#### En algunos aeródromos estadounidenses reina actividad de tiempo de guerra

BERLÍN, 1.—Los esfuerzos soviéticos para expulsar por hambre de Berlín, a los aliados, han sido parcialmente anulados y los rusos andan escasos de artículos tan importantes como trigo, penicilina, insulina y estreptomocina. Las autoridades norteamericanas e inglesas cuyas enormes fuerzas aéreas han reducido la amenaza que pesaba sobre dos millones y medio de alemanes de la zona occidental de Berlín, han sido directamente "sondeadas", pidiéndoles un arreglo para aliviar la situación rusa. La reciproca supresión de abastecimientos de los sectores occidentales a la zona soviética han dado lugar a escasez en los suministros soviéticos.—Efe.

#### MAGNA OPERACION

LONDRES, 1.—La mayor parte de los grandes aviones británicos han cruzado hoy el Mar del Norte para tomar parte en la magna operación en la que cientos de toneladas de abastecimientos están llegando a Berlín en doscientos viajes diarios del aeródromo británico de Gatow. Se anuncia que de aquí a poco serán más y mayores los aviones dedicados a este servicio. Según comunica de la base aérea de Westover (Massachusetts, Estados Unidos), reina allí una actividad de tiempo de guerra, reuniéndose una verdadera flota de transportes norteamericanos para combatir el bloqueo de Berlín. Hoy salieron once "Skymasters" para Francfort y de Haway, Alaska y Texas, han llegado, para seguir el mismo camino, otros 18.—Efe.

#### CONFERENCIA VITAL

LONDRES, 1.—El embajador norteamericano Douglas, abandonó apresuradamente un banquete que se celebraba con motivo del Día del

Domínio del Canadá, al recibir un mensaje urgente del Foreign Office. Se cree que marchó a ver a Bevin, para tratar de la crisis de Berlín. El ministro británico Héctor Mac Nill, también fué llamado y abandonó igualmente el banquete Beverly Baxter, conservador, al brindar predijo que el embajador norteamericano se había tenido que marchar para "una conferencia vital".—Efe.

WASHINGTON, 1.—El presidente Truman, ha indicado su apoyo sin reservas a la declaración de Marshall, de que los Estados Unidos piensan continuar en Berlín. En su conferencia de prensa, Truman se negó a comentar más ampliamente los esfuerzos soviéticos para expulsar a los occidentales de Berlín.—Efe.

## Firmado el acuerdo comercial y de pagos entre España y Suecia

### Listas de mercancías objeto de intercambio

MADRID, 1.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, comunica que en la mañana de hoy, se ha celebrado la ceremonia de la firma del Acuerdo Comercial y de Pagos entre España y Suecia, que fué rubricado por los presidentes de las dos delegaciones negociadoras, con fecha primero del pasado mes de junio. Al mismo tiempo se ha firmado el protocolo adicional a dicho acuerdo, en el que se determinan las listas de mercancías que serán objeto de intercambio, entre ambos países, en el período comprendido entre el primero de julio de 1948 y el 30 de junio de 1949. La lista de exportación española a Suecia representa un valor aproximado de 60 millones de coronas suecas, comprendiendo aparte de los tradicionales envíos de frutos secos y otros productos alimenticios, vinos, minerales y metales, potasa, sal común, colofonias y corcho. Suministros de tejidos de varias clases, maquinaria, aparatos y útiles diversos, productos químicos y farmacéuticos, etc.

La lista de exportación sueca asciende a un valor aproximado de 58 millones de coronas, distribuidas entre madera aserrada, pastas, mecánicas, papel para periódicos y otros productos derivados de la industria forestal, hierros y aceros, productos alimenticios y agrícolas, manufacturas de metales no preciosos, así como maquinaria, aparatos e instrumentos diversos tradicionales en la exportación sueca.

Firmaron el acuerdo por parte de España, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artaño y por parte de Suecia el Encargado de Negocios en España Mr. Nilo de Berenguer, asistiendo al acto los altos funcionarios del Departamento y de la Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio.—Cifra.

## ENRIQUE LARRETA

BUENOS AIRES, 1.—La prensa argentina destaca la audiencia dada por el Generalísimo a Enrique Larreta.—Efe.

## La Hermandad de Nobles Españoles de Nápoles ofrece al Caudillo el cargo de Hermano Mayor Honorario

NAPOLES, 1.—La junta de la Hermandad de Nobles Españoles de Nápoles ha telegrafiado al jefe del Estado español, rogándole que acepte el cargo de hermano mayor honorario de dicha Hermandad.

Ha quedado restablecido el Patronato que desde hace cuatro siglos ejerce España sobre la Iglesia de Santiago de Nápoles, enclavada en el centro de la ciudad, en la plaza del Municipio, y elevada por la piedad de los primeros nobles españoles que llegaron al Reino de Nápoles con el ejército del Gran Capitán. Los privilegios y tradiciones de esta basilica que lleva el título de Iglesia Nacional Española, han sido celosamente conservados, a través de los tiempos, por la Hermandad de Descendientes de Nobles Españoles de Nápoles. La reafirmación del Patronato de España sobre esta iglesia ha tenido lugar con un solemne Teodum celebrado en la misma, con asistencia del embajador de España en Roma, don José Antonio de Sangroniz, marqués de Dello; director general de Relaciones Culturales, don Carlos Cañal, consejero cultural, don Mario Ponce de León y otras personalidades. Se ha procedido a la designación para el cargo de rector de dicha iglesia a favor del reverendo Padre Goyenche, miembro de la Congregación de Misioneros del Corazón de María (Padres Claretianos). En los locales anejos a la iglesia, se proyecta la creación de un centro cultural hispano-italiano que contribuirá a reforzar los lazos históricos que siempre han unido a la ciudad de Nápoles con España.—Efe.

## ELECCIONES EN FINLANDIA

HELSINKI, 1.—Una nota de la policía anuncia que hasta la tarde de la tarde no se había producido un acto de violencia en todo el país, con motivo de las elecciones. Los observadores políticos creen que el número de votantes ha sido ligeramente superior al de las elecciones generales celebradas en 1945.—Efe.

#### APOYO

HELSINKI, 1.—Un portavoz del partido social-demócrata, ha dicho que los Estados Unidos pueden apoyar a las fuerzas anticomunistas finlandesas relevando a Finlandia de las cargas del empréstito norteamericano por 29 años. Agregó que creía que esta medida norteamericana podría ser una buena réplica a la decisión rusa.

#### ¿CON QUE...?

## Japón ayudaría a EE. UU. en caso de una agresión rusa

SAN FRANCISCO, 1.—El embajador japonés en los Estados Unidos, Korinouchi, ha declarado a los periodistas que será posible que los japoneses luchen a favor de los norteamericanos en caso de una agresión de la Unión Soviética. Korinouchi puso de relieve que el pueblo nipón reconoce la magnífica labor realizada por el general Mac Arthur en el Japón. Añadió que el Japón no cuenta hoy con ejército, ni marina, ni fuerzas aéreas y que es el único país en el mundo en cuya constitución se condena todo recurso a la guerra. "Hacemos hincapié —añadió— en los aspectos culturales y no militares. Así pues sería imposible el defendernos contra los rusos en tales condiciones si fuéramos víctimas de un intento de invasión. Dijo también que la mayoría de los japoneses son leales a la nueva constitución democrática y a la monarquía imperial, pero que el

#### «TUPOLEV 70»

## Los rusos tienen aviones capaces de atacar EE. UU. en vuelo directo

NUEVA YORK, 1.—El general Spatz, ex-jefe supremo de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, en un artículo publicado en la revista "Life", dice: "Rusia ha conseguido la fabricación de un nuevo tipo de avión, con el que, prácticamente, todas las regiones industriales de los Estados Unidos, estarán amenazadas, ya que dicho aparato podrá volar hasta los Estados Unidos desde cualquier punto de la Unión Soviética. Dicho aparato —añade el artículo— ha sido en su mayor parte copiado de los aviones norteamericanos tipo B-29. Dice Spatz que el avión soviético ha sido denominado "Tupolev 70" y que existe base para creer que los rusos poseen varios centenares de aviones de dicho tipo y que proceden a la fabricación de muchos más.—Efe.

## GALAN HEROICO

Por Salvador VALLINA

José María Seoane es un apuesto, bizarro y osado galán cinematográfico, que empezó su carrera en el teatro con un prólogo de milicia. El mismo es capaz de contar su historia en cuatro palabras como acaba de hacerlo en un periódico madrileño. Pero vayamos por partes. Desde que la democracia demostró palpablemente que la opinión de un analfabeto tiene el mismo valor que la opinión de un caudrático de Derecho Político, hemos venido a concederle tal importancia pública a las manidas elucubraciones cerebrales del próximo esposo y municipal, que cuando se hace una encuesta sobre la cuadratura del círculo, sobre la energía atómica o sobre el surrealismo en la pintura, los preguntados suelen ser el encantable de oficina, el bedel de un aula de Física y el fotógrafo que se encuentra más a mano en vez de Roy Pastor, Einstein y Dall, pongamos por caso. Y esto cuando el tema de la encuesta tiene alguna importancia, porque la mayor parte de las veces es una pura estupidez. Por ejemplo ésta: "¿Cuál ha sido su momento más difícil?" a la que el apuesto bizarro y osado galán cinematográfico José María Seoane ha contestado haciendo una biografía homeopática que es una verdadera delicia. "Mi momento más difícil fué cuando en nuestra guerra me movilizaron y me mandaron a Asturias. Pero después el Ministerio del Interior formó un Teatro Nacional y entre los seleccionados para el Cuadro Artístico me cupo la gran suerte de ser incluido. Y entonces empezó mi carrera". Menuda suerte y menuda carrera. Porque hay que tener en cuenta que la guerra no es ninguna tontería, como tampoco lo es el estrallado en las tablas y en la pantalla. He aquí un hombre que pudo haberse malogrado en un amanecer cualquiera con luz livida del alba, cuando las guerrillas daban la cara y la vida en el asalto sin espectador y sin aplauso, por una cosa tan seria como es España. Pero claro que el Teatro Nacional también era una cosa importante, y su gloria, sin duda más remunerada que la del soldado, siempre en trance de malograrse tras la ilusión de una hermosa bandera, acrobática de balazos y de laureles. Seoane debe saberlo bien, que se ha muerto muchas veces en escena como capitán de los Tercios de Flandes, y como conquistador de América como arcabucero en Italia y como Don Juan por el riesgo y la aventura. Pero el heroico galán no se malogró. Y ahí está para contarlo.

## "El régimen de Tito no cambiará", dicen los comunistas yugoeslavos

### Manifestaciones de adhesión

BELGRADO (Urgente), 1.—Los comunistas yugoeslavos llaman a sus camaradas búlgaros "embusteros" y les advierten que el régimen de Tito no cambiará como ellos desean.—Efe.

BELGRADO, 1.—Los yugoeslavos para demostrar su fe en Tito, han acudido hoy a los bancos para la adquisición de obligaciones del nuevo empréstito, emitido por un valor de 3.500 millones de dinares. El público ha formado largas colas ante las entidades bancarias y los observadores estiman que el empréstito será cubierto en pocas horas. De todas partes del país llegan noticias de manifestaciones de adhesión a Tito y a su régimen. El periódico comunista "Borba" informó

que la primera división proletaria del ejército yugoeslavo, ha elegido a Tito como delegado jefe para el Congreso del partido próximo a celebrarse. Añade el citado periódico que la votación fué "una manifestación de su gran popularidad en el ejército". Dicha división se constituyó en 1942, habiendo salido de ella los más destacados dirigentes actuales.—Efe.

#### ALBANIA CON RUSIA

WASHINGTON, 1.—Según anuncia el Departamento de Estado, los servicios de escucha norteamericanos han captado una emisión radiofónica albanesa, según la cual Albania está al lado de Rusia en la crisis del comunismo yugoeslavo. La emisión dice que el comité central del partido comunista albanés condena severamente el perfecto acuerdo con la resolución de la Kominform: "La franca traición de los dirigentes del partido comunista yugoeslavo, que han traicionado el marxismo-leninismo, y, en su ignorante trotskismo, la causa sacrosanta del heroico y fraternal pueblo yugoeslavo, al que quieren llevar por un sendero de catástrofe". Añade que el comité central del partido comunista de Albania siempre ha estado en conflicto con el comité central del partido (Termina en cuarta pág. sexta col.)

## A LA HUELGA SIETE MILLONES DE ITALIANOS

ROMA, 1.—Siete millones de italianos han recibido orden de ir a la huelga mañana durante medio día, como primer acto de una "semana de agitación" organizada por los comunistas. Esta será la primera muestra de desórdenes públicos desde que el partido comunista fué derrotado en las elecciones generales. La huelga ha sido convocada para exigir un aumento general de sueldos.—Efe.



# El bien hablar

No creemos, como ayer nos aseguraba un señor, que nuestra ciudad haya sufrido un lamentable retroceso en las buenas costumbres, sobre todo, en lo que al bien hablar se refiere. Gracias al interés de nuestras autoridades por conseguirlo, la blasfemia fué casi totalmente desterrada de nuestra ciudad. Sin embargo, y en esto dábanos la razón a nuestro interlocutor—aun quedan unos sectores en el público con un lenguaje desgarrado, desvergonzado y blasfemo. Nos complace asegurar que los deslenguados y blasfemos son pocos, aunque su lenguaje llega a todas las partes porque ellos gustan de hacerse oír. Y esto hemos tenido ocasión de comprobarlo tristemente en las últimas fiestas nocturnas. Los que así hablaban no se divertían parecían pesados de que los demás se divirtieran.

Es verdad que aquello de que "cada uno cuenta de la feria según le ha ido en ella", puede también aplicarse a los que acuden a las verbenas. Y nos parece muy humano que los que allí acudieron con el propósito de divertirse y no lo consiguieron, no hablen muy bien de estos festejos. Pero de esto a permitirse comentar a voces su desilusión, salpicando sus comentarios con frases soeces, procazes insultos a las chicas y otras manifestaciones de parecido jaez, va una enorme diferencia. Otros van a estas fiestas con el decidido propósito de "burrear". A esta mala clase pertenecían aquellos a quienes llamábamos en una crónica anterior, "descamisados absolutos". Es un espectáculo deprimente el que ofrecen estas fiestas populares por la desvergonzada conducta de unos cuantos. De unos cuantos que van a conseguir que los demás tengan que quedarse en sus casas para que ellos solos se diviertan—si es que a eso llaman ellos divertimento—, o que las autoridades supriman estos festejos populares con lo que únicamente saldrían perjudicados los buenos ciudadanos que allí fueron en busca de honesto y alegre esparcimiento. Porque los otros, los gamberreros, nada perderían, fuera de espectadores de sus gamberradas. Porque ellos tienen otros muchos lugares donde expansionarse.

No vamos a pedir que se obligue a todo el mundo a ser bueno, educado, civilizado; pero sí que no se permita a nadie hacer pública ostentación de su incivilización e incultura. Nada de suprimir fiestas, con lo que únicamente se castigaría a los que no lo merecieron. Castiguese a los que lo están mereciendo desde hace tanto tiempo. Los que deben y pueden hacerlo, tienen la palabra. Y al decir la palabra queremos decir acción. Sería lamentable que nuestro interlocutor tuviera un día razón al decirnos que nuestra ciudad retrocedía en las costumbres.

DON PURO

# Enhorabuena a la Catedral

Por C. QUIROGA

En la vieja Catedral sentíase la cerante el dolor de una ausencia. La Catedral tenía abierta una herida: le habían cortado o se le habían caído las alas.

¿Cuáles son las alas de las Catedrales?  
La Catedral, con misión de enseñar las alturas al espíritu, abunda siempre en índices, que las marcan exactas y claras. Pero el hombre no sólo precisa un índice cierto, que dibuje recta y segura su trayectoria; necesita además, una mano que le empuje por ella. Así la Catedral, hecha para trazar caminos de salvación y prestar fuerzas para andarlas, no se limita a indicar. (Habíamos de lo puramente humano de ella, no de lo sacramental y divino). Da también el empuje saludable hacia el camino que traza.

Por eso la Catedral, además de índices, tiene alas. Alas precisamente y no pies o manos. Porque sus caminos los señala a la alto, y a la alta, solamente las alas empujan y llevan.  
Algunas Catedrales buscaron sus alas espirituales, en un silencio denso y profundo con sugerencias de sentido trascendente. Las pusieron otras en su arquitectura leve, agíl, espiritualizada. Cual si fueran palomas mensajeras, dispuestas cada momento al vuelo, en cumplimiento de una misión. En sus atrevidas agujas engravidas, flechadas al cielo. Mayestáticas y colosales, las hay que confían en el poder redentor de un arte desnudo y noble, que habla, casi silogísticamente, a la razón.

La nuestra, austera y callada, está entre las del primer grupo. Pero, aparte de esas, todas han encontrado otras iguales, hermanas, más poderosas que las peculiares y privativas.

Un artista escribió: "La música es la ternura de Dios derramada en las almas, por medio de los sonidos. Por eso, cuando las notas, de una melodía se esparcen por los aires, bajan los ángeles a recogerlas y las suben, en sus alas, al trono del Altísimo".

La música. He ahí las alas comunes y mejores de la Catedral. Porque enseña a elevarse, porque ayuda a volar y porque sube hasta el fin de nuestros caminos, de nuestras esperanzas y de nuestros deseos.

Y esas eran las alas que nuestra catedral tenía trunco. Porque la música del templo pide órgano, que por algo existe, en su especie, es rey. Al fin, una reina de la arquitectura-bien puede exigir un rey de la música.

¡Vieja Catedral zamorana, madre generosa de esta vieja ciudad hidalga y noble, como los mejores de España, dormida al rumor de las aguas del Duero que cantó las estrofas heroicas del himno de sus glorias y las tuyas!

Canta el río, captan las campanas de tus torres, canta este pueblo laborioso y sencillo, que mira en ti un recuerdo y una lección de su historia y un símbolo, promesa y guía de su porvenir.

Si todo canta en torno tuyo ¿por qué habías de callar sólo tú?

Zamora, festividad de San Pedro.



# SE INTENTA LA CREACION DE LA SOCIEDAD BIBLICA CATOLICA EN ZAMORA

### EL M. I. SR. LECTORAL DE SEGOVIA PRONUNCIO UNA CONFERENCIA SOBRE LA BIBLIA

En el Salón de actos de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana tuvo lugar en la noche del miércoles un acto para exponer al público las actividades que se desarrollan en la Diócesis para la creación de la Sociedad Bíblica Zamorana.

Ocuparon la presidencia el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor Font y Andreu; el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfín Delgado; el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia; el M. I. señor Deán del Cabildo Catedralicio el ilustrísimo señor presidente de la Diputación y el alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento. Una nutrida representación de todas las ramas de la A.C. así como numerosos sacerdotes y fieles llenaban la sala.

El M. I. señor magistral presentó en breves palabras al orador M. I. señor lectoral de la Catedral de Segovia, don Andrés Herranz Arribas, quien seguidamente pronunció su anunciada conferencia sobre la Biblia, disertación que fué muy aplaudida por las numerosas personalidades que asistieron al acto.

## ¡Católicos! HOY es Primer Viernes de Mes

HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA DE ALA-COQUE:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento."



## Suministro de gasolina para camiones

Sindicato provincial de Transporte y Comunicaciones.—A partir del próximo día 5 de los corrientes, comenzará a distribuirse el cupo asignado a esta clase de vehículos. Es condición indispensable para la retirada de estos cupos, la presentación de la documentación correspondiente.

Las peticiones de cupos extraordinarios se presentarán en estas oficinas del 15 al 20, ambos inclusive.

Todos los vales de gasolina que no hayan sido retirados antes del día 25, quedarán caducados a partir de dicha fecha, siendo por lo tanto inútil el presentarse en el surtidor para retirar la gasolina o el gas-oil.

# OPPOSITORES

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables "contestaciones" del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 100 plazas para Técnicos de Hacienda, con 6.000 pesetas.—20 para oficiales del Instituto Nacional de Estadística con 6.000.—18 para Pericial de Contabilidad, con 8.400.—40 para Radiotelegrafistas.—50 para Delincentes de Obras Públicas, con 9.500. Próximas convocatorias: Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento de primera y segunda categoría. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Precios 23 y 6, y Puerta del Sol 12. Madrid. (934)

# NOTICIAS Y AVISOS

## ESPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro.—"Los mejores años de nuestra vida".  
Teatro Principal.—"Las rocas blancas de Dover".  
Cine Barrueco.—"La solterona".

## CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 1, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 915 y con 250 los terminados en 15.

## SANTORAL

Primer Viernes 2 de julio  
Mañana Primer Sábado.—La Visitación de Nuestra Señora  
Santos: Proceso, Martiniano, Marcio, Sinfrosio, mrs.

## RACIONAMIENTO DE PAN RAPA TRANSEUNTES

Abastecimientos.—Se pone en conocimiento del público en general, que durante el presente mes la panadería que abastece de pan a las personas transeuntes en posesión de cartillas de otras provincias es la de don Angel Villasanté, con domicilio en la calle de Santa Susana número 22.

A partir del pasado día 30 los titulares de cartillas colectivas de esta Capital, se pasarán por estas Oficinas y de 10 n l de la mañana, al objeto de retirar la correspondiente Orden de entrega de pan para el próximo mes de julio, indicándoles que el plazo para retirar las mismas finalizará el día 2 de julio.

Tesorería de Hacienda.—En el día de hoy ha dado comienzo en esta capital y provincia, la cobranza voluntaria de la Patente Nacional de Circulación de Automóviles correspondiente al tercer trimestre y segundo semestre del año en curso. Dicha cobranza durará hasta el día 15 del actual mes de julio y los contribuyentes deberán satisfacer sus Patentes en las capitales de las zonas, ya que esta cobranza no se intenta a domicilio.

Los que dejen transcurrir este plazo, quedarán incursos en apremio con el recargo que quedará reducido al 10 por 100 si las hacen efectivas durante los últimos diez días del presente mes.

Se recuerda a los contribuyentes el derecho que les concede el artículo 32 del vigente Estatuto de recaudación a que se les facilite gratuitamente o no, papelera impresa con el sello de la oficina en la que haya constar el intento de pago, caso de no tener en su poder la recaudación la patente solicitada.

## SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES

Se pone en conocimiento de todos los señores jefes, oficiales y suboficiales y caballeros mutilados, que perciben sus haberes por esta dependencia, que los correspondientes al mes de junio, se harán efectivos en los días y horas que a continuación se indican:  
Horas de pago: De 11 a 13,30 y de 16 a 18.  
Día 2 por la mañana, señores jefes, oficiales y suboficiales.  
Día 2 por la tarde, señores habilitados.  
Día 3 y 5, caballeros mutilados y demás personal pendiente de pago.

Se recuerda la obligación de presentarse al cobro de uniforme y retirar los devengos en los días señalados.  
El abono de cuotas por el personal en situación de retiro se efectuará durante los días 3 y 5 de 11 a 13,30 horas.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.

## Sesión del Ayuntamiento

En la noche de ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente de la Gestora municipal, bajo la presidencia del señor alcalde, don Gonzalo Rubio. Aprobada el acta de la sesión anterior se adoptaron los siguientes acuerdos, entre otros:

Aceptar el informe del Colegio Farmacéutico en el sentido de que los suministros a la Casa de Socorro, ha de hacerlos exclusivamente el farmacéutico municipal.

Conceder licencia para arreglo de tejado a don Elias Santamaría en la carretera de Roales; a don José García en Magistral. Erro; a don Agustín Puente en Martín Alvarez y a don Felipe Quintas en la Horta; a doña Isabel Lorenzo revoco de fachada en carretera de Roales; a don Esteban Mora, para reconstruir un muro en San Cipriano; a don Carlos Pérez para colocar una lápida en el Cementerio.

Se aprueba una propuesta de la comisión de Hacienda sobre apertura de cuenta corriente en todos los bancos de Zamora.

En relación con la solicitud de varios vecinos de la calle Santiago, sobre la parada de taxis allí existente, la Comisión toma en consideración lo solicitado, si bien de momento, no dispone de otro lugar adecuado para trasladar la parada de taxis.

Acuerdo por el que se aprueba la reparación de la fuente del barrio de Tenerías.

Otro por el que se pasa a la oficina de Obras comunicación para que estudie la manera de cegar con escombros lagunas insalubres existente en las Llamas y en otros lugares de la capital.

Acuerdo por el que se denegará en el futuro el permiso de apertura de tabernas en las calles que el Ayuntamiento considere de primer o segundo orden.

Otro por el que autoriza al señor alcalde para comprar una barca destinada al servicio de vigilancia en el río Duero.

El señor alcalde dió cuenta a la Comisión de que el Banco de Bilbao, con motivo de la inauguración de sus nuevos locales había hecho un donativo al Ayuntamiento de 1.000 pesetas, las cuales se acordó destinar a aumentar las cantidades destinadas a los damnificados por las inundaciones.

## La memoria del Banco Español de Crédito

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria correspondiente al pasado año, aprobada por la Junta General Ordinaria de Accionistas del Banco Español de Crédito, que nos ha sido remitida por el señor director de la sucursal de Zamora, don Angel Fernández Nieto. Con la simple lectura de este documento puede uno darse perfecta cuenta de la sólida situación económica y financiera de esta entidad que obtuvo en el año 1947 un beneficio de 75.961.469,74 pesetas, el más elevado de los obtenidos por el Banco desde que se fundó. Por otra parte, el constante crecimiento de los recursos totales de la entidad, así como el de su depósito de valores, sección de ahorro, etc., revelan, a través del tiempo, una marcha progresiva, prueba patente de la confianza que en el Banco Español de Crédito, por medio de sus 424 sucursales, ponen sus clientes.  
En esta ocasión, queremos felicitar al señor Fernández Nieto por su acertada gestión al frente de la Sucursal de nuestra ciudad.

## Cartelera de espectáculos

**NUOVO TEATRO, Hoy:**  
Butaca 4 pesetas. Exitó colosal y extraordinario  
**LOS MEJORES AÑOS DE NUESTRA VIDA**  
por Frederic March, Mirna Loy y Teresa Wright. "Nueve primeros premios de América". La más galardonada película de todos los tiempos

**EL DOMINGO:** Sensacional y apoteósico estreno Universal **ALMAS BORRASCOSAS**, por Ella Raines, Phylis Calbert, John Hutton  
El sábado próximo: Reanudación del interesantísimo Concurso **BUSCANDO ESTRELLAS**. Organización Perea-Lybia (actualmente en el Teatro Cervantes de Sevilla). Magníficos premios. Nuevos concursantes. Ven programas de mano

**TEATRO PRINCIPAL, Hoy:**  
Butaca 4 pesetas. Exitó colosal y grandioso Metro  
**LAS ROCAS BLANCAS DE DOVER**  
por Irene Dunne y Allan Marshall. Un film extraordinario, cabecera de lote de la Metro Goldwyn Mayer

**CINE BARRUECO, Hoy:**  
Estreno cumbre. Estreno apoteósico

# LA SOLTERONA

Bette Davis, Miriam Hopkins, George Brent  
Una película Warner Bros 187 días consecutivos en el local de estreno en Madrid. Un récord sin precedentes

Adquiese en IMPERIO

y su negocio prosperará

Teléfono 15-70



## BENAVENTE

### SANCIONES

Por el señor alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

A Antonio Anta Torio, 10 pesetas de multa por matar un pájaro en el paseo de Ramón y Cajal.

A José Calvo Castro, 10 pesetas de multa por tener pastando una zabra en los paseos bajos de Ramón y Cajal.

A Guillermo Cano, por Andrés por arrojar piedras a los nidos del paseo de Ramón y Cajal.

A Pedro Hernández, pcr Antonio, 20 pesetas por cortar plantas en el paseo de Ramón y Cajal.

A Miguel Maniega, 5 pesetas por pisar los macizos del paseo de Ramón y Cajal.

A Amparo Giménez 10 pesetas por coger flores en los paseos de Ramón y Cajal.

A Francisca Díez, Gloria Vázquez, 5 pesetas por cortar flores en el paseo de Ramón y Cajal.

A Herminio Mateos, Juan García, S. turnino Villar, 5 pesetas de multa por atar sus caballeras a las ventanillas de la plaza de la Encomienda.

A Corgonio Cachón, 10 pesetas por sacudir su sirvienta alfombras desde el balcón, después de la hora reglamentaria.

A Calzada y Nieto, 15 pesetas por colocar muestras de comercio ocupando la vía pública en la plaza de Calvo Sotelo.

A Emérito Pérez, 10 pesetas de multa por arrojar aguas sucias a la vía pública en Plaza de Gonzalo Silvela.

A Abraham Gimenez, 10 pesetas por causar daños su hijo Carlos en los árboles del paseo de Ramón y Cajal.

A Heliodoro Mezquita, 15 pesetas por cerrar su establecimiento después de la hora reglamentaria.

A Asterio Colinas 5 pesetas por coger flores su hijo Fernando en el paseo de Ramón y Cajal.

A Luis Alonso Verdascos, 10 pesetas por producir escándalo en la vía pública.

A Teresa Domínguez, 5 pesetas por arrojar escombros a la vía pública.

### NOTA NECROLOGICA

Los familiares del que fué nuestro muy querido amigo y camarada don Raimundo González Rodríguez, practicante del Hospital Provincial de esta Ciudad, y recientemente fallecido, nos encargan hagamos saber a sus numerosas amistades, que en la imposibilidad material de contestar personalmente a los múltiples testimonios de condolencia recibidos, lo hacen por medio de estas líneas, expresando a todas aquellas personas, que a ellos se han dirigido testimoniándoles su

pésame, el más profundo reconocimiento.

Muy gustosos atendemos tal ruego, al par, que también nosotros personalmente les manifestamos nuestro muy sentido dolor.

### ESTUDIANTES APLICADOS

En los exámenes de Estado, que se están celebrando en la Universidad de Salamanca, han aprobado con brillantes calificaciones ambos ejercicios y revalidas los jóvenes benaventanos Luis García Saludes, Rafael Forés Gutiérrez y Eladio Jerez García, hijos respectivamente de nuestros buenos amigos don Agustín García Sánchez, procurador de los Tribunales, don Saturnino Forés Artolozabal, médico Forense del partido, y doña Margarita García del comercio de la plaza.

Tanto a los aplicados alumnos, como a sus padres, y al director del Colegio de la Virgen de la Vega donde han cursado sus estudios, y que ha tenido la satisfacción de ver aprobados a los siete alumnos presentados, les expresamos nuestra más cariñosa y cordial felicitación

### MUELAS DEL PAN

#### NINO APLICADO

Ha aprobado el ingreso en el bachillerato el niño Antonio Barroso Vejasco, hijo de nuestro buen amigo el competente topógrafo de Berduero don Juan Barroso Bartolomé por lo que tanto a los padres del aplicado niño como a éste enviamos la más cordial enhorabuena a la vez que deseamos al simpático Antonio los mayores éxitos en sus estudios.

#### ENLACE MATRIMONIAL

Lo efectuaron el próximo pasado día 26 en la iglesia parroquial de este pueblo la bella señorita Clementina Carbajo Arribas con el laborioso productor especialista de la empresa Agromán Don Agustín Zamorano Gallego los que fueron apadrinados por doña María Carbajo tia carnal de la novia y por don Leopoldo Duarte Vázquez competente maestro tallista de la empresa Redín Solana.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con un almuerzo.  
Desearnos a los nuevos esposos una eterna luna de miel.

#### LOS QUE NOS VISITAN

En estos días, han visitado las obras centrales del Está en viaje de estudios un grupo de ingenieros portugueses y como turistas los alumnos premiados en las Escuelas de Hostelería de Madrid.

Asimismo nos han visitado varias escuadras de la Escuela Elemental del Trabajo de Salamanca acompañados por el director y varios profesores de la misma. Com-

## Necrología

### DON ISMAEL MIRANDA PEÑA

Confortado por los auxilios espirituales, falleció el pasado día 26 en Madrid, el honorable caballero don Ismael Miranda Peña, perteneciente a la Archicofradía de la Purísima Concepción, de la que fué siempre devoto generoso. Persona siempre dispuesta a hacer el bien, virtuoso y caritativo, de una honradez intachable, supo ganarse el aprecio de cuantos lo conocieron extendiendo cada vez más el círculo de sus amistades, entre las que ha causado una dolorosísima impresión la noticia de su muerte.

A los numerosos testimonios de condolencia que en estos días está recibiendo la afligida esposa del finado, doña Feliciano Sánchez Benavente; sus hermanos, don Eugenio, doña María Paz, doña María, doña Rafaela doña Felicitas y don Práxedes, (fotógrafo de la Diputación provincial), unimos el nuestro más sincero.

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables "contestaciones" del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 100 plazas para Técnicos de Hacienda, con 6.000 pesetas.—20 para oficiales del Instituto Nacional de Estadística con 6.000.—18 para Pericial de Contabilidad, con 8.400.—40 para Radiotelegrafistas.—50 para Delincentes de Obras Públicas, con 9.500. Próximas convocatorias: Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento de primera y segunda categoría. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Precios 23 y 6, y Puerta del Sol 12. Madrid. (934)

EL CORRESPONSAL

# Cosas de Deporte

## El trío Luengo-Eufrasio-Cristóbal campeón provincial de pelota a mano

Se ha proclamado campeón provincial de pelota a mano el trío formado por Luengo, Eufrasio y Cristóbal. En segundo lugar se clasificó el trío Sacristán-Calles-Isidro y, después, Benegiles-Barrilete y Montaña. Los premios en metálico fueron 1.000, 400 y 200 pesetas. El jurado lo formaron los señores Gato, Mateos Garzón, Fausto Zabaleta y Rcariguez. Asistió a los partidos numerosísimo público que ovacionó a los ganadores.

Terminada la competición oficial, Millardiegua-Cristóbal-Sacristán se enfrentaron a Eufrasio, Zapata y Calles, adjudicándose el premio los primeros.

## Libramientos de Hacienda

Nicolás García, Benito Junquera, Pablo Junquera, Tomás Calvo, Ángel Rodríguez, Almacenes Rodríguez, Joaquín Carrascal, Felipe Suárez, José Cervero, inspector S.E. Benavente, Vicente Miguel, Luis Vicente, Luis García, Julio Fernández, conservador comunicaciones, Victoriano Velasco, Manuel de Avila Porfirio Nafria, Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Francisco Pérez Lozano, Indalecio Bueno, Antonio García, jefe de Telégrafos, ha estado de la Policía de Tráfico, Rogelio Díaz, Pablo Alonso, Antonio Piorno, Avelino Moure, Julio Santaló, Laura Fernández, Félix Pérez, Pedro Arias, Manile López, César Cortada, Ascario Vega, Juliana Fernández, Macario Perianez, Bernardino Sánchez, Ursicino Domínguez, Santiago Lorenzo, Tomás Hernández, Santiago Macías, Ángel Matehán, Luis Gonzalo, Justo Hernández, Elías Crego, Doroteo Prada, Joaquín Artuñedo, Paula Canelo, Santos Vaiverde, José Martín Ramos, Antonio Blanco, Angela Galarza, Telesforo Varela, Alfredo Hernández, alcalde de Alcañices, Concepción Crespo, Eusebio González, Manuel Vega, Matías Acedo, Vicente Díez, Arturo Lozano, Ángel Frutos de Dios, Jesús García de Leániz, Claudio Hernández, Ursicino Martín, Cámara de la Propiedad Urbana, Manuel Rodríguez Baz, Enrique de Pablo, Ramón Iglesias, Patricio Prieto, Tomás Díez, Medardo Rivera y Manuel Chaguaceda.

### DELEGACION DE HACIENDA

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta oficina, procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pagos:

Daniel Félix García y esposa, Julia Lozano Hernández, Manuel González García, Balbina de Ana Cabrero, Valeriano Álvarez Matellanes, Purificación Arés Rodríguez, Balbina Barrueco Seisededos y Marino Álvarez Pérez.

**SE VENDE APARATO RADIO seminuevo, marca TELEFUNKEN 6 lámparas. Razón en esta Administración**

## NI RASTRO DE HERNIA

Experimenta gran alegría quien sin bragueros de hierro, tirantes, vendajes, resortes, etc. ve desaparecer su hernia del tamaño del puño y aún mayor de modo que no deja rastro ni al toser ni con el mayor esfuerzo. El novísimo invento **ADMNICULO HERNISAN** original, pequeño dispositivo que se lleva sin darse cuenta. (Patente de invención 154251). Consulte a su médico. C.C.S. 8777). AVISO: Visita en ZAMORA, lunes 5 de 10 a 1. Consultorio doctor Aguirre Díez, Plaza General Sanjurjo, 1. Según su prescripción.

**HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)** Balnes, 104 - Barcelona

## SACOS DE TODAS LAS CLASES

para cereales, abonos, harinas, sal, azúcar, patatas, pimentón, carbones, paja, etc., etc.

Consultad precios y condiciones a la

Sociedad Anónima **"MIRAT"** Apartado 50 SALAMANCA

## El general de la Guardia Civil jefe de la Zona, estuvo ayer en Zamora

En la mañana de ayer, llegó a nuestra capital, el general jefe de la Zona de la Guardia Civil, excelentísimo señor don Fernando Martí Álvarez, acompañado de su capitán ayudante. Fué recibido por el coronel jefe del Séptimo Tercio, don Carlos Santamaría; teniente coronel jefe de la 107 Comandancia de la Guardia Civil Rural, don Tomás Ausín Robles; el teniente coronel jefe de la 202 Comandancia de la Guardia Civil de Fronteras, don Manuel Rodríguez de Eady, y todos los jefes y oficiales del Instituto. Visitó las oficinas del Tercio, las Comandancias y el Cuartel. Después se trasladó al Gobierno Civil para cumplimentar al excelentísimo señor gobernador civil, el cual se encontraba en aquel momento en el Instituto de Segunda Enseñanza, presidiendo un acto. Una vez terminado éste, el camarada Alfin Delgado, visitó al señor Martí Álvarez. Después de comer el general emprendió viaje de regreso.

## El séptimo día tampoco descansaron

(Viene de la página cuarta)

como humildes peñones que ayudan a marcar el paso sobre la grava, no nos dejamos impresionar demasiado por los tenebrosos relatos del "Codex". Por grandes extremos de fervorosa andadura a que llegarán los viejos peregrinos creemos que los del S.E.U. aportan todavía mucho más. Para los de aquellos tiempos peregrinos sueltos por estos hermosos caminos de España, la mano de Dios ofrecía en cualquier momento un alegre regalo o la sombría frescura de unos chopos. El paraíso celestial donde, según San Francisco de Sales, los elegidos habrán de gozar de una "santa holganza", podía tener maravilloso recuerdo en los paisajes de este mundo. Pero para los peregrinos del S.E.U. el descanso está preñado racionalmente y podado, cuando es preciso, de toda exquisitez paisajista. Es una peregrinación graduada en un sistema militar de marchas y de vivacs que se detienen allí donde conviene al buen orden y allí donde ansian los ojos o las resacas carantanas. Estas pequeñas y hermosas compensaciones de la fatiga, que ni siquiera el "Codex calixtinus" desconoce, no son siempre fáciles para la peregrinación falangista. La Falange —aquí reside su fuerza superadora del tiempo y de sus circunstancias— nació en tiempos graves y todo en ella vive transido de serena y resuelta gravedad. Por eso esta peregrinación representa, sobre toda otra cosa, tal ercción de cristiana sinceridad, que su paso por las tierras españolas es, sin duda alguna, un hecho verdaderamente misional y apostó-

# La bandera de la colonia zamorana en Cuba fué bordada hace 28 años en el Hospicio

## Espectáculos

### Homenaje a Carlos Cotrina EN SALA BARRUECO

Anoche se celebró en este cine el homenaje-beneficio que en honor del gran baritono zamorano Carlos Cotrina había organizado Rafael Felice.

Hizo la presentación del espectáculo, Vicente Planells, quien después fué presentando a los diferentes artistas. Al final del espectáculo Carlos Cotrina tuvo unas palabras de agradecimiento a los artistas y al selecto público que llenaba la sala.

Por lo avanzado de la hora, dejamos para mañana la reseña detallada de los diversos números que componían la simpática fiesta.

## Una hija de fermosellanos "Señorita Castilla 1948"

### El presidente de la colonia habla para IMPERIO

Don Claudio Luelmo Díez, estuvo hace unos días en nuestra Redacción. Don Claudio Luelmo ha llegado hace poco de Cuba, de La Habana, donde lleva muchos años de residencia. Es zamorano, oriundo de Fermoselle y, como todos los de esta tierra que viven en el extranjero, siente por su patria chica, un amor tan grande que le atrae, le atrastra obligándole a hacer, de vez en cuando un viaje de vuelta, para visitar a sus familiares de acá, las casas donde nacieron, los amigos de la infancia...

Llevado de este irresistible impulso, don Claudio Luelmo, viene ahora a su pueblo natal para pasar unos meses y después, volver a la perla de las Antillas, a trabajar con fuerzas redobladas y a esperar un nuevo viaje a España. Don Claudio es un hombre de estatura regular, más bien bajo, de rostro enjuto y frente despejada, de mirada penetrante. Fué a Cuba, como otros muchos de sus paisanos, y merced a su trabajo y a su inteligencia, se creó una posición y gracias a su amor a Zamora y a su labor en beneficio de todos los residentes zamoranos en Cuba fué nombrado por sus paisanos presidente de la colonia zamorana en la Isla. "Marques de Fermoselle" le llaman sus compatriotas, por el cariño que siente por su pueblo y que el señor Luelmo patentiza cada vez que de cosas de España se habla.

La colonia zamorana—nos dice don Claudio Luelmo—acoge en su seno a todas las familias oriundas de esta provincia y residentes en la isla de Cuba. Cuenta actualmente con más de 160 socios activos y, en unión de otras provincias de León y Castilla, integran el Centro Castellano, del cual son vocales los presidentes de las colonias provinciales.

—¿Qué actividades—preguntamos—desarrolla la entidad?

—Muchas y de muy variada índole. Por un lado, se organizan veladas, conferencias, fiestas, en todas las cuales preside como nota dominante el zamorano. Además, y esto no podía faltar, merced a la organización de una Sociedad de Socorros Mutuos, todos los paisanos necesitan recibir ayuda de la Colonia. Recientemente hemos construido un hermoso panteón en La Habana, donde reciben sepultura los zamoranos fallecidos.

—¿Con qué recursos cuentan para estas actividades?

—Primeroamente con la cuota de todos los socios activos, y, además, con los donativos y subvenciones de zamoranos residentes que sienten por la colonia una especial predilección.

Don Claudio Luelmo, nos habla de la unión, de la camaradería que entre todos los zamoranos existe en Cuba, hermandad que les depara una preponderancia singular en el Centro Castellano, principalmente el día de la fiesta anual. Pero dejémosle hablar.

—Anualmente, el Centro Castellano, celebra una fiesta que denominamos "Un día en Castilla". Tiene lugar esta reunión en la sala de fiestas "La Tropical"; lugar donde acuden a veces hasta cuarenta mil personas. En la velada, no falta ninguna clase de diversión dándole preferencia a las de carácter castellano, hasta el punto de que parece que estamos en nuestra patria. En esta fiesta tiene lugar una original elección, por voto popular, para designar la "Señorita Castilla", algo pareciendo a las "Miss" de por aquí. Como candidato cada colonia presenta una señorita, cuya fotografía se exhibe adherida a la urna donde se recogen los votos que le son favorables. Como

puede suponerse, la rivalidad entre las diversas colonias por elegir a su "señorita" es muy grande y la propaganda que se hace puede compararse a la que realizan los candidatos a la presidencia de un Estado cualquiera. Pues, sea por nuestra habilidad, sea por la belleza de nuestras mujeres —que es mucha— nos ha cabido el honor de que en el año 1947 y en este de 1948, las "Señoritas Castilla" fueron, por amplio margen, dos hijas de zamoranos. La primera Margarita Martín Ríos y la actual poseedora del título Pilar Vega Alonso, hija de un fermosellano.

Con verdadero entusiasmo nos habla el "Marques de Fermoselle" de esta fiesta y de estos triunfos zamoranos. Cambiando el tercio le preguntamos:

—¿Qué objeto tiene su viaje?

—Y rápidamente contesta:

—Visitar nuestra tierra. Ya hacia algunos años que no venía y no podía resistir este deseo que señtimos todos de volver a la Patria. Pasaré unos meses y en el mes de noviembre otra vez a Cuba.

—¿Y en Zamora le retiene alguna gestión?

—Sí, ayer he visitado el Hogar provincial y he tenido la alegría de saludar a una de las asiladas que bordaron la bandera zamorana que preside nuestra Colonia.

—¿Luego la bandera fué bordada aquí?

—Sí, señor. En el Hospicio, hace ahora aproximadamente 28 años, intervinieron en su confección 5 ó 6 niñas. Agradecidos les entregamos un donativo de 1.000 pesetas. Ayer estuve en el Hogar donde fui muy bien atendido por la reverenda madre superiora sor Ignacia y pude charlar con Simona una de las bordadoras de la bandera.

—¿Quiere decir algo más para nuestros lectores?

—Que traigo un saludo de toda la colonia para sus familiares y amigos y que todos ellos sienten vivos deseos de venir a España.

Dejamos a don Claudio preparado para ir a los toros y comenzamos a escribir estas líneas que son el mensaje de unos zamoranos residentes en Cuba a sus hermanos de aquí.

Sixto ROBLES

## CAMPAMENTOS

MADRID, 1.—Han salido las primeras expediciones de muchachos del Frente de Juventudes que pasarán la estación estival en los Campamentos montados en los pinares de Cercedilla y Navacerrada, en El Escorial y en la playa de Fuente-rabía. Este año serán más de 5.000 muchachos los que pasarán el verano en estos campamentos, y más de 2.500 cadetes que realizarán marchas por etapas a los campamentos radiales por todos los pueblos de la provincia.—Cifra.

MADRID, 1.—El ministro del Aire de la Argentina, general de la Marina, ha visitado esta tarde en la Dirección General de Aeropuertos, la exposición de maquetas de los distintos aeropuertos que se están construyendo en España. En su visita fué acompañado por diversas personalidades.—Cifra

Por el personal de la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas: José Fontana Celemin, de 68 años, que vive en Villagodio, Herida incisa en el tercio medio, cara exterior del pie derecho, producida con una navaja. Leve. Ramón Madero Ramos, de 16 años, domiciliado en la plaza de San Sebastián, Herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda con pérdida de la primera falange. Leve salvo complicaciones. Melchor Díaz González, de 2 años, con domicilio en Manuel Redol 37, Herida incisa en eminencia tenar de la mano derecha, producida con un cristal. Leve. Bonifacio Barrio Clemente, de 60 años, domiciliado en Santo Tomás, 5, Erosiones en regiones frontal y malal del lado izquierdo, causadas por caída. Leve. Clemente Manzanal Andrés, de 30 años, domiciliado en Plaza Iglesia 4 (Olivares), Distensión ligamentosa en articulación de la rodilla izquierda. Leve. Eugenio Hidalgo Brouza, de 29 años, que vive en Ronda Santa Ana 11, Esquince en articulación radio-carpiana izquierda, producida por caída. Leve. Ovidio Blanco Cuadrado, de 15 años, domiciliado en Héroes de Toledo, letra L, Erosiones en codo izquierdo y pie del mismo lado, producidas al caerse de la bicicleta.

## ROMANCE A LOS AJOS Y AL REUMA

(Fuera de concurso)

¡Ay!, que él quiso comprar un ajo para curarse el reuma. ¡Ay!, que encontró a una mocita de tez blanca cual la espuma. Fué en la Feria de San Pedro, cuando más calor hacía, que conoció a esta mocita que se llamaba María. ¡Ay!, que al verla tan preciosa del reuma se olvidó, y entre chatos y refrescos San Pedro se le pasó. ¡Ay!, que él no se compró el ajo, porque ella lo "entretendió" y con las piernas hinchadas de reuma se murió. ¡Ay!, que él quiso comprar un ajo para curarse el reuma, y ahora llora la mocita mucho a la luz de la luna. ¡Ay!, que si él comprara el ajo reuma ya no tendría, y la mocita tan blanca de noche no lloraría. ¡Ay!, que él quiso comprar un ajo para curarse el reuma. ¡Ay!, que encontró a una mocita de tez blanca cual la espuma.

CILA

## CASA DE SOCORRO

Por el personal de la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas: José Fontana Celemin, de 68 años, que vive en Villagodio, Herida incisa en el tercio medio, cara exterior del pie derecho, producida con una navaja. Leve. Ramón Madero Ramos, de 16 años, domiciliado en la plaza de San Sebastián, Herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda con pérdida de la primera falange. Leve salvo complicaciones. Melchor Díaz González, de 2 años, con domicilio en Manuel Redol 37, Herida incisa en eminencia tenar de la mano derecha, producida con un cristal. Leve. Bonifacio Barrio Clemente, de 60 años, domiciliado en Santo Tomás, 5, Erosiones en regiones frontal y malal del lado izquierdo, causadas por caída. Leve. Clemente Manzanal Andrés, de 30 años, domiciliado en Plaza Iglesia 4 (Olivares), Distensión ligamentosa en articulación de la rodilla izquierda. Leve. Eugenio Hidalgo Brouza, de 29 años, que vive en Ronda Santa Ana 11, Esquince en articulación radio-carpiana izquierda, producida por caída. Leve. Ovidio Blanco Cuadrado, de 15 años, domiciliado en Héroes de Toledo, letra L, Erosiones en codo izquierdo y pie del mismo lado, producidas al caerse de la bicicleta.

## El jefe Provincial...

(Viene de la página cuarta)

Pardo, vela paternalmente por todos los españoles.

Y para terminar quiero daros como consigna aquellas palabras que José Antonio dirigió a los maestros: "Alejad del espíritu de los niños todo sentimiento de egoísmo individual, y de clase; enseñadles a creer en Dios, en la Patria, y en la obra de salvar a España para España, mediante una alegre vida de trabajo y de milicia".

Una salva de aplausos subrayó las últimas palabras del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, cantándose, después el "Cara al Sol".

Por último las Flechas y Flechas Azules hicieron una demostración de bailes regionales interpretados con gran maestría, cosechando numerosos aplausos.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### Ventas

VENDO. Rubia, servicio público, Ruedas nuevas. Informes San Gil 12. (880).

VENTA se hace de varias fincas de secano y otras de regadío, entre estas una con magnífica casa con todas comodidades, corrales, cuadras, etc. Póxlmas a la ciudad. Para tratar del precio y condi-

ciones, despacho del procurador González Baz, Santa Clara, 30 Zamora. (926). VENDO casa planta baja y principal, cuadras y corral, en Carretera Salamanca. Taller mecánico Avelino de Dios. (930). COCHE "Morris" 8 HP. estado impecable.

IMPERIO TELEFONO 15-70

Se vende a toda prueba. Informan Pelayo, 10. (931).

### Traspasos

TRASPASO por cambio de negocio, mejor sitio, Puerta la Feria, pensión. Pocas pretensiones. Juan Carbajo. (884).

### Varios

EXTRAVIO el día 21 de una galga avarillada oscura, próxima a parir. Atiende por "CUCA". Se gratificará a quien informe en Cortinas de S. Miguel, núm. 1, Zamora. (932).

## VACUNACION ANTIDIFTERICA

Declarado por la Ley el carácter obligatorio de la vacunación antidiférica, a partir de esta fecha se da comienzo a dicha vacunación en la capital, pudiendo presentarse con los niños en el Instituto provincial de Sanidad, todos los días laborables, de diez a una de la mañana, teniendo en cuenta que la edad de vacunación es la de los tres años de edad, comprendiendo a todos los niños nacidos dentro del año mil novecientos cuarenta y cinco. Zamora, 22 de junio de 1948.—EL JEFE PROVINCIAL DE SANIDAD. (890)

Mañana, veintiséis kilómetros hasta Najera. Ismael HERRAIZ

El jefe provincial inauguró el Curso de instructoras de Hogar y Juventudes

El camarada Alfin Delgado dirigió una alocución a las maestras

EN LA CAPILLA DEL INSTITUTO SE CELEBRO UNA MISA DEL ESPIRITO SANTO

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado, inauguró ayer el Curso de instructoras de Hogar y Juventudes para maestras.

En la capilla del Instituto, tuvo lugar una misa de Espíritu Santo oficiada por el párroco de San Juan de Puerta Nueva don Ildefonso Gago.

Primeramente, la regidora provincial de Cultura y jefe del curso, camarada Manolita Carrote, dió lectura al Reglamento por el que se ha de regir aquél.

PALABRAS DEL JEFE PROVINCIAL

Con gran satisfacción, he acudido, a requerimientos de la delegada provincial de la Sección Femenina, a presidir este acto.

Quiero, en primer lugar, que este cursillo, obligatorio para todas las maestras, no sea para vosotras una cosa rutinaria y de cumplimiento meramente formulario.

La Escuela ha sido siempre una de las grandes metas de todas las revoluciones. El liberalismo, con su Escuela amorfa, que no creía ni siquiera en la necesidad de su propia existencia, dió lugar a las asociaciones que la Institución Libre de Enseñanza y Trabajadores de la Enseñanza que contribuyeron, en gran parte, a la formación de ese clima revolucionario catastrófico para nuestra patria.

Cuando lleguéis a los pueblos, el choque con la realidad será terrible. Una atmósfera de incompreensión os rodeará a menudo, tendréis que redoblar vuestro esfuerzo para luchar con la escasez de material que se padece en casi todas las Escuelas de esta provincia.

Vuestra responsabilidad es enorme de acuerdo con la sagrada misión que tenéis que cumplir y, en estos momentos de verdadero sacrificio para los españoles, el olvido de vuestra misión, supondría traicionar la sangre de los que cavaron.

Enseñad a los niños la significación de lo que España es y representa en el mundo; exaltad su pa-

triotismo, sin inculcarles un localismo pernicioso; pues, como decía José Antonio en su escrito "La gaita y la lira", no ha de verse en la Patria, el arroyo y el césped; veámos un destino, una empresa colectiva, empresa que ninguna nación ha cumplido mejor que España. Este destino espiritual de nuestra patria fué el que nos salvó de la Reforma, oponiéndonos a los literatos; el que brilló en Trento y venció en Lepanto, lo mismo que en Brunete y en el Ebro. Y en todos los tiempos se nos ha combatido porque nunca hemos transigido por perder la fe que nos legaron nuestros mayores.

Enseñadles también quien es José Antonio: un aristócrata, podríamos decir que un señorito que, pensando egoístamente, no tenía necesidad de haberse lanzado a la empresa de salvar a España, y, sin embargo, lo hizo.

Decidles quien es y lo que representa en la historia del mundo el Caudillo, primera figura de estos tiempos y piedra angular de la Cristiandad. Si nuestros pueblos viven en paz, se lo debemos precisamente a Franco, que, desde El

YUGOSLAVIA FRENTE A MOSCU

Un fracaso sensacional de la política soviética

El comunismo, en Yugoslavia, no ha sido el fruto de una revolución, aunque su asalto al poder haya sido conseguido, naturalmente, por la violencia. Germinó bien cuidado por los partisanos que volvieron a las ciudades, una vez que Alemania fué vencida y por las tropas rusas de ocupación. Luego, al cabo de cierto tiempo, las fuerzas rusas abandonaron el país, pero no así todo el equipo burocrático que llevaron consigo. Especialistas de Moscú escogidos expresamente por el Kremlin, aleccionados por los fracasos económicos, industriales y agrícolas de la Unión Soviética, iban señalando las directrices del nuevo Estado comunista yugoslavo.

Tito, hasta ayer, era el "quising" preferido de Moscú. Era un capricho, este de Yugoslavia del mismísimo Stalin. Incapaces los aliados de dar importancia en su día a los Balcanes, permitieron que los soviets se anexionaran todos estos pequeños países, y mimaron en especial a Yugoslavia, el más fuerte hoy en día; movilizaron en el país sus mejores medios de propaganda, Discursos, revistas, periódicos, cine, folletos, libros. Todos cantaban las excelencias de la URSS, por si fuera poco, todas las reivindicaciones de este pueblo fueron calorosamente apoyadas por los gobiernos soviéticos.

Tenga presente el lector—pues la cosa bien lo merece—que la Kominform, en su informe de expulsión, trata de "trotskistas" a los yugoslavos. Trostky era cualquier cosa menos un reaccionario; al revés, quería la revolución permanente contra los países capitalistas, mientras Stalin preferió tender una mano a ese mismo mundo contra el que luchaba. Se puede, pues, ser más extremista que Stalin, respecto al comunismo, pero ser acusado, al mismo tiempo de realizar contactos con las potencias occidentales. Hay un hecho concreto que está por encima de todas las cosas: Desde hacia bastante tiempo se venía hablando del malestar existente en los países ocupados por los soviets. Se decía, asimismo, que la rebelión sólo la evitaba la mordaza aplastante del ejército rojo. Polonia, Rumania, Bulgaria, Yugoslavia... ni aún aquellos que se mostraron contrarios al invasor se defendían ahora vistos los métodos adoptados. Y he aquí la primera fisura, la gran campaña. Porque Tito no es más que un arribista, discípulo predilecto de Stalin, fiel servidor del "Quising" ejemplar. Algo hay en torno a esto, que huele a podrido.

El comunismo, en Yugoslavia, no ha sido el fruto de una revolución, aunque su asalto al poder haya sido conseguido, naturalmente, por la violencia. Germinó bien cuidado por los partisanos que volvieron a las ciudades, una vez que Alemania fué vencida y por las tropas rusas de ocupación. Luego, al cabo de cierto tiempo, las fuerzas rusas abandonaron el país, pero no así todo el equipo burocrático que llevaron consigo.

El camino de Santiago

LA PEREGRINACION UNIVERSITARIA ENTRA EN CASTILLA

LOGRONO 29. (Por teléfono). Desde Viana, amurallada y activa, la Rioja se extendió de pronto a la vista de los peregrinos. Al sol la curva mansa del Ebro, más allá de Logroño, brillaba como un espejo entre los trigos, y las vides. Dura vida, según cuentan los caminantes, esta vida de peregrinación. Hoy, por ejemplo, le soplaron la diana sobre el Campamento a una hora tan temprana como la de las cuatro de la mañana. De las pequeñas tiendas blancas surgían quejidos al desperazar los músculos entumecidos por largas jornadas de fatiga o al apoyarse sobre el duro suelo de la era los pies heridos, y sin embargo, en media hora todo quedó a punto. La etapa de hoy merecía por su extensión veintisiete kilómetros, y por su dureza —una carretera de tobaqán y un sol de justicia previsible— toda clase de cuidados. El grupo hispanoamericano emprendió la marcha con un

Truman optimista

WASHINGTON, 1.—El presidente Truman, ha predicho en una conferencia de prensa que saldrá su nombre en la primera votación de la Convención Nacional del Partido Demócrata, añadiendo que le parece bien el nombramiento de la viuda de Roosevelt para el cargo de vicepresidente. Rechazó la sugerencia de que él se retiraría como candidato en vista de los informes que hay sobre la oposición del partido contra él.—Efe.

PUGILATO WASHINGTON, 1.—La agencia United Press anuncia: Parece casi inevitable que surja una pugna entre el presidente Truman y el general Eisenhower en la Convención del Partido Demócrata que comenzará sus sesiones en Filadelfia el 12 de julio, caso de que Eisenhower no rechace clara y terminantemente su designación posible como candidato a la presidencia; Eisenhower hizo declaraciones en ese sentido en enero pasado, pero sus partidarios siguen haciendo planes para designarle candidato.—Efe.

El Campamento ha quedado instalado al borde del Ebro. El pueblo descendiendo desde la ciudad hasta el sitio donde vivaquean los peregrinos universitarios, y fiska, pregunta y rodea de su noble efusión a todos los chicos. Hay un cierto asombro aquí, como en todas las etapas, ante esta ciudad caminante, con la cual, y a través de los vergeles de la Patria los peregrinos de la Falange buscan su camino inmarcitable

El séptimo día tampoco descansaron LOGRONO 30. (Por teléfono). En medio de las obligadas pausas de piedad y de penitencia que la peregrinación reclama, el cuerpo se aferra, equestamente, a fórmulas de una honestísima voluptuosidad. El Campamento, amigos, tiene esos extraños matices. Un chico, por ejemplo, exhibe, como un tesoro inapreciable, unas botas casi andrajosas, que le garantizan, según él, contra todas las asechanzas del asfalto; otro mantiene, cueste lo que cueste, una insoponible camiseta de punto, y no falta quien defendiendo como un héroe su derecho a llevar acostado sobre el morral, a un perrillo, con el exclusivo fin de que el animal no se fatigue. Pero acaso no exista felicidad más difusa, intelectual y discreta que la de ese camarada que marcha hacia Santiago con el "Codex calixtinus" metido en el zurrón. La famosa trélica, con estilo minuciosamente periodístico y, según todos los síntomas, altamente embustera es leído puntualmente por el romero más estudioso de esta peregrinación de estudiosos profesionales. Y así, mientras los romeros reposan sus pies llagados, aprenden para su relativo consuelo y santo ejemplo, que mucho antes que ellos, otros cristianos, con bordón y conchas jacobaeas, pisotearon los mismos caminos. En realidad, y gracias a esa erudita aportación de un peregrino, los chicos saben ya muchas cosas acerca de aquellos romeros de la Europa cristiana. Quiénes, al margen del esfuerzo de ellos, somos

El séptimo día tampoco descansaron

El séptimo día tampoco descansaron LOGRONO 30. (Por teléfono). En medio de las obligadas pausas de piedad y de penitencia que la peregrinación reclama, el cuerpo se aferra, equestamente, a fórmulas de una honestísima voluptuosidad. El Campamento, amigos, tiene esos extraños matices. Un chico, por ejemplo, exhibe, como un tesoro inapreciable, unas botas casi andrajosas, que le garantizan, según él, contra todas las asechanzas del asfalto; otro mantiene, cueste lo que cueste, una insoponible camiseta de punto, y no falta quien defendiendo como un héroe su derecho a llevar acostado sobre el morral, a un perrillo, con el exclusivo fin de que el animal no se fatigue. Pero acaso no exista felicidad más difusa, intelectual y discreta que la de ese camarada que marcha hacia Santiago con el "Codex calixtinus" metido en el zurrón. La famosa trélica, con estilo minuciosamente periodístico y, según todos los síntomas, altamente embustera es leído puntualmente por el romero más estudioso de esta peregrinación de estudiosos profesionales. Y así, mientras los romeros reposan sus pies llagados, aprenden para su relativo consuelo y santo ejemplo, que mucho antes que ellos, otros cristianos, con bordón y conchas jacobaeas, pisotearon los mismos caminos. En realidad, y gracias a esa erudita aportación de un peregrino, los chicos saben ya muchas cosas acerca de aquellos romeros de la Europa cristiana. Quiénes, al margen del esfuerzo de ellos, somos

"handicap" inicial muy estimable, pues conviene tener en cuenta que habían pasado la noche de puesto en el Campamento, y a pesar de ello, ni uno solo de los seis ha dejado de llegar puntualmente a Logroño.

Madrugó todo el pueblo de los Arcos para despedir a la peregrinación, y la misa en la parroquia tuvo una solemnidad y una muchedumbre desconocidas en la solitaria misa de las cinco de la madrugada. El último pueblo navarro donde ha acampado la peregrinación universitaria ha superado en cordialidad a todas las anteriores etapas. Y es que, según la peregrinación camina hacia el Sur, la densidad de la Falange y de sus organizaciones se hace más fuerte y perceptible. En Los Arcos, desde luego como el domingo en Estella, el afecto popular, pródigo en matices de generosidad familiar y entrañable, alcanzó a todos los peregrinos, y tanto el Ayuntamiento como el vecindario rivalizaron en agasajar a los romeros. Al terminar hoy el recorrido por tierras de Navarra, bien merecitatearse como distinguido en la pequeña orden del día de esta crónica, el guía falangista que la peregrinación ha tenido por estas hermosas tierras del Arca. Jacinto Sanz Larrea ha caminado con las Escuadras universitarias desde Roncesvalles hasta Logroño. Inalterable para el esfuerzo y la caminata, su actividad, también para todas las cuestiones de alojamiento y abastecimiento ha resultado inestimable. Relacionado hasta con los pájaros de cada pueblo, su presencia al frente de los peregrinos allanaba cualquier dificultad suscitaba todas las simpatías, y por ello se comprenderá que hoy al despedirse los muchachos en el Campamento de Logroño, hayan lanzado en honor del buen Jacinto su voto más alto y entusiasmado

La primera mitad de la etapa de hoy se cruzó bien, casi con holgura. Hacia un venticiento muy cercano al ciezro; al Noroeste, el monte de San Gregorio empujaba unos nubarrones apelmazados, que cortaron durante varias horas todo resuello al sol y a sus intenciones. Más allá de Viana, sin embargo y va de cara a Logroño, el verano, en este día de San Pedro, comenzó a hacer de las suyas. Los últimos diez kilómetros fueron durísimos, pero la torre de Santa María, erquida en el centro del verdor ribereño, animaba a todos. Las huertas, los trigales y el arbolado, parecían extenderse sobre la lejanía en medio de formas incomprensibles; pero todo el paisaje estaba iluminado bajo el sol con una confusión grandiosa.

El Campamento ha quedado instalado al borde del Ebro. El pueblo descendiendo desde la ciudad hasta el sitio donde vivaquean los peregrinos universitarios, y fiska, pregunta y rodea de su noble efusión a todos los chicos. Hay un cierto asombro aquí, como en todas las etapas, ante esta ciudad caminante, con la cual, y a través de los vergeles de la Patria los peregrinos de la Falange buscan su camino inmarcitable

El séptimo día tampoco descansaron

El séptimo día tampoco descansaron LOGRONO 30. (Por teléfono). En medio de las obligadas pausas de piedad y de penitencia que la peregrinación reclama, el cuerpo se aferra, equestamente, a fórmulas de una honestísima voluptuosidad. El Campamento, amigos, tiene esos extraños matices. Un chico, por ejemplo, exhibe, como un tesoro inapreciable, unas botas casi andrajosas, que le garantizan, según él, contra todas las asechanzas del asfalto; otro mantiene, cueste lo que cueste, una insoponible camiseta de punto, y no falta quien defendiendo como un héroe su derecho a llevar acostado sobre el morral, a un perrillo, con el exclusivo fin de que el animal no se fatigue. Pero acaso no exista felicidad más difusa, intelectual y discreta que la de ese camarada que marcha hacia Santiago con el "Codex calixtinus" metido en el zurrón. La famosa trélica, con estilo minuciosamente periodístico y, según todos los síntomas, altamente embustera es leído puntualmente por el romero más estudioso de esta peregrinación de estudiosos profesionales. Y así, mientras los romeros reposan sus pies llagados, aprenden para su relativo consuelo y santo ejemplo, que mucho antes que ellos, otros cristianos, con bordón y conchas jacobaeas, pisotearon los mismos caminos. En realidad, y gracias a esa erudita aportación de un peregrino, los chicos saben ya muchas cosas acerca de aquellos romeros de la Europa cristiana. Quiénes, al margen del esfuerzo de ellos, somos

Langarica sufre un grave accidente

Al principio se temió que se tratase de un golpe mortal

El bravo corredor vasco sigue la carrera materialmente deshecho

VIGO, 1.—Con 17 minutos de diferencia sobre el primer clasificado, ha llegado Langarica a Vigo, acompañado de Senén Mesa y otros compañeros de equipo. Langarica, a causa de una rotura de manillar, sufrió una grave caída al bajar una cuesta, cerca de Orden a pocos kilómetros de La Coruña y cuando rodaba a gran velocidad. Langarica cayó aparatosamente, recibiendo fuertes golpes en la cabeza y hombros, quedando inconsciente durante largo tiempo. Al principio se temió se tratase de un golpe mortal. Al recobrar el conocimiento, sintió agudos dolores en la espalda y brazos que tenía en carne viva. El bravo corredor completamente deshecho, quiso al principio abandonar la Vuelta, pero después al pensar que su baja desmoralizaría al equipo que capitanea, sacando fuerzas de flaqueza y tomando la máquina de Olmos siguió la carrera en condiciones físicas desastrosas. El equipo del Sans al enterarse del grave accidente de Langarica, marcó un fuerte tren. El gesto de deportividad de Langarica, ha asombrado a periodistas, seguidores de la Vuelta y al público que conoció la noticia, así como a todos los participantes en la carrera. El ciclista de Ochandiano ha manifestado su indomable afán de llegar el domingo a Madrid como sea. Su desgracia, puesta de manifiesto en etapas anteriores, ha culminado en el accidente de hoy que, verdaderamente, pudo costarle la vida

LA ETAPA ORENSE, 1.—Se ha corrido la XVI etapa de la Vuelta Ciclista a España, Coruña-Vigo-Orense, 261 kilómetros con la siguiente clasificación: 1. Guaf, 8 horas, 46 minutos, 40 segundos; Gilauna, Bernardo Ruiz, Berrendero y Costa, todos en el mismo tiempo que el vencedor; 6. J. Pérez, 8-47-48; 7. Emilio Rodríguez, mismo tiempo; 8. Gelabert, mismo tiempo; 9. Capó, 8-48-06; 10. Ferrándiz, 8-48-24; 11. M. Rodríguez, 8-49-59; 12. A. Morán, 8-50-55; 13. Breura, 8-51-33; 14. Loroño, 8-52-24; 15. Lesage, 8-53-51; 16. Senén

TORERIAS

Nada de particular en la corrida de la Policía

MADRID, 1.—En la plaza Monumental, se ha celebrado esta tarde la corrida de toros a beneficio del Montepío del Cuerpo General de Policía. Se lidiaron reses de Villagodio para los espadas Luis Miguel Dominguín, Parrita y Paquito Muñoz. Hizo buen tiempo y presidió el señor Caruncho, asesorado por Vicente Pastor, y hubo lleno completo. La banda de música de la Policía Armada, interpretó varias composiciones antes de empezar la corrida.

La señorita Carmen Franco Polo, hija de S. E. el Jefe del Estado, presenció el festejo desde una barrera del 1. Parrita le brindó la muerte de su primer toro.

El ganado resultó mansurrón y sosote. El mejor el tercero, que cumplió. Los lidiados en quinto y sexto lugar fueron muy castigados por los piqueros y llegaron agotados al último tercio. Luis Miguel lidió muy bien a sus dos toros, a los que banderileó magistralmente. Con la muleta estuvo tranquilo y toreó bien sobre la derecha a su primero, al que mató de un pinchazo, media buena y estocada entera, y fué ovacionado. La faena a su segundo la comenzó con tres pases por alto sentido en el estribo y toreó después con mucho mando en redondo y al natural y fué aplaudido. Mató de un pinchazo, media y descabello al segundo golpe y escuchó aplausos y algunos pitos.

Parrita en su primero estuvo muy valiente. Con la muleta le dió unos pases por bajo y después lió nueve naturales en dos tiempos y algunos redondos magníficos, llegando hasta los pitones para provocar la arrancada. Mató de estocada atravesadilla y descabello a pulso. Fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo. Los más exigentes mostraron su disconformidad. Es el segundo se limitó a igualar para dos pinchazos y estocada entera. Oyó pitos.

Paquito Muñoz estuvo muy voluntarioso en su primero al que sacó algunos pases por alto y en redondo que se aplaudieron. Mató de dos pinchazos y una estocada. En el que cerró plaza toreó por la cara, muy eficazmente y mató de estocada delantera y descabello. Escuchó pitos.—Clifa.

Mesa, 8-53-59; 17. Font, 8-55-20; 18. Serra, 8-59-17; 19 Langarica, 9-00-27; 20. Gielen, 9-00-43. Se han clasificados 28 corredores.

CLASIFICACION GENERAL (1. Bernardo Ruiz, 127-12-16; 2. E. Rodriguez, 127-21-23; 3. Capó, 127-33-01; 4. Langarica, 127-35-25; 5. Mesa, 127-36-53; 6. Costa, 127-36-58.

"El régimen de Tito no cambiará", dicen los comunistas yugoeslavos

(Viene de la pág. primera 1.ª col.)

comunista yugoeslavo, que ha tratado de imponer a Albanía y al partido albanés sus métodos y su trotskismo traidor. "Nuestro heroico pueblo y el partido comunista albanés estarán eternamente agradecidos —agrega— al glorioso bolchevismo de Lenin-Stalin y al amado y venerado camarada, nuestro glorioso Stalin, que una vez más ha salvado a nuestro pueblo y a nuestro partido de la ferocidad de los dirigentes antimarxistas del partido comunista de Yugoslavia". —Efe.

SOLIDARIDAD BULGARU-YUGOSLAVO

VIENA, 1.—La agencia telegráfica búlgara declaró hoy —según noticias de Belgrado a la agencia yugoeslava Tanjug— que la censura de la Kominform al partido comunista yugoeslavo no ha de modificarse en modo alguno las amistosas relaciones búlgaro-yugoeslavas, ya que se basan en una completa solidaridad, y que el Gobierno de Sofía seguirá colaborando honradamente y sinceramente con el de Belgrado, de acuerdo con el tratado de amistad, colaboración y ayuda mutua que une a los dos países hermanos. La declaración de la agencia búlgara añade que el Gobierno de Sofía seguirá considerando como hasta ahora deber fundamental en las relaciones de los dos países no intervenir en los asuntos propios de la otra nación. La agencia Tanjug manifiesta, por otra parte, que la embajada yugoeslava en París ha telegrafiado su inquebrantable fidelidad a Tito y al comité central del partido comunista yugoeslavo.—Efe.

CORREGIR ERRORES

LONDRES, 1.—El partido comunista británico dirige un llamamiento a las filas del partido comunista yugoeslavo para que corrijan los errores de sus dirigentes. Expresa la esperanza de que los comunistas yugoeslavos respondan a la sugerencia fraternal de los demás partidos comunistas de que realicen los cambios necesarios para asegurar el cumplimiento de los principios del marxismo y del leninismo.—Efe.

VICTORIA DE LAS TROPAS GRIEGAS

ATENAS, 1.—Después de una batalla que ha durado cuatro días, según se anuncia en los círculos oficiales, ha caído en poder del Gobierno el monte Irlianas, al oeste de Gravena. Noticias no confirmadas aparecidas en los periódicos dicen que un batallón de comunistas están haciendo gestiones para rendirse.—Efe.

ATENAS, 1.—La conquista del monte Grammos por las tropas griegas deja al descubierto el flanco de la llamada "línea Markos". La operación fué realizada por la primera División de Montaña que manda el general Pentapapulos. Esta unidad ha sufrido más bajas que cualquiera otra de las seis divisiones que intentan aniquilar a los bandoleros. Fueron capturados varios prisioneros, entre ellos un muchacho de 14 años, herido y que llevaba una ametralladora ligera de marca norteamericana.—Efe.

(Termina en la página tercera)